



СЕКРЕТНО

354

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИТОВСКОЙ ССР

I отдел
отдел

АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ

Идентификатор агента "Адольфас"
Число дела № 1546

Принял о/у I отделения

Ст.лейтенант Шимкус А.А.

(должность, звание, фамилия оперработника)

<8> октября 1984 г.

СПРАВКА: Сообщение источника является отчётом о выполнении нашего задания. Проходящий по сообщению А.Бернотас объект ДОР №1295.

Источнику известно, что 15 сентября 1984 года в республику из США приехал Бернотас Адольфас с сестрами Бернотас Региной и Барбери Филоменой. До 28 сентября 1984 года они проживали у Кулешиса Вацловаса Изовича, мужа сестры матери приехавших, по адресу г. Вильнюс.

За время пребывания в г. Вильнюсе иностранцы посещали родственников, знакомились с городом.

Иностранцы время проводили в основном знакомясь с городом. Побывали в башне Гедиминаса, в этнографическом музее, в музее искусств. Посетили также старый город, магазин произведений искусства по ул. Цвиркос и другие.

Бернотас Адольфас работает в агентстве "Ассойшиейтед Пресс" в г. Конкорде (штат Нью-Гэмпшир). Занимается вопросами освещения жизни штата, включая широкий спектр вопросов, как политические, экономические, социальные и т.д. По словам родственников и его самого, он освещает вопросы предвыборной кампании в штате, защищает права цветного населения в печати. В частности он говорил, что общество

США не справедливо к цветным, так как не создает условий для получения достаточного уровня образования для цветных, что ставит их в низшее положение по сравнению с белыми в получении работы.

А.Бернотас - член демократической партии США, на предстоящих выборах будет голосовать за Мондайла. Очень критично отзывался о политике, проводимой Рейганом, сказав, что от него нельзя ждать ничего хорошего. А.Бернотас также выступает против гонки вооружений.

А.Бернотас не женат, 5-6 лет тому назад развелся, но в настоящее время живёт с какой-то женщиной. Интересуется классической музыкой, ведёт передачи по местному радио о классической музыке. Любит путешествовать, часто ездит на велосипеде на рыбалку или просто так. Живёт в двухэтажном доме, но дом полностью ещё не оплачен. За него каждый месяц должен выплачивать по 600 долларов. Его месячная зарплата 2500 долларов. Не курит, не пьёт, любит общаться с друзьями.

В Литве А.Бернотасу очень понравилось. Испытывает тёплые чувства к родным, к Советской Литве. Особенно понравился ему старый город. Много интересовался генеalogией своей семьи.

Вместе с положительными моментами А.Бернотас заметил и негативные. Это бюрократизм при оформлении документов у нас. Пришлось несколько дней ходить в ОВИР для окончательного оформления документов.

По мнению источника, А.Бернотас католик, но церковь посещает редко, если вообще посещает.

Здоровьем не жалуется. Носит очки -2-2,5 диоптрий.

С 21 по 23 сентября 1984 года иностранцы А.Бернотас, Р.Бернотас и Ф.Барбери посетили города Палангу, Мажейкяй и Тиркишляй. Их сопровождали на легковых машинах "Москвич" 28-03ЛЯ и "Жигули" 07-14 ЛИО родственники Р.Кулешене, Г.Тарвидас, А.Тарвидене и представитель МИД Литовской ССР К.Станкевичюс.

Путешествие прошло строго по плану. В г.Палангу прибыли в 14 часов 21 сентября. Обедали в гостинице "Паюрис", посетили музей Янтаря, побывали на Палангском мосту, а в 17 часов того же дня поехали в г.Мажейкяй, куда прибыли в 19 часов. Гостили у Тарвидене Али (сестры матери прибывших), ночевали у людей, американцы для которых являются дядей (Адольфас) и тётями (обе женщины). Вечером был устроен праздничный ужин, в котором приняли участие 14-15 человек. Среди них был дядя Адольфаса - Бернотас Адомас. Он рассказывал на жемайтийском наречии различные весёлые случаи из своей жизни,

что иностранцам очень понравилось. В основном речь шла о жизни в Советской Литве, о себе иностранцы рассказывали мало.

Путешествие было организовано по инициативе А. Тарвидене, у которой имеется знакомый в МИД Литовской ССР.

Алидас

Берно:

Оперуполномоченный I отделения I отдела
КГБ Литовской ССР
ст.лейтенант

Alier

Шимкус А.А.

10 октября 1984 года

1984-10-10
литовской ССР
отдела КГБ
ст.лейтенант
Алидас
заявил что в ходе
занятий с иностранцами
было установлено что
иностранцы не знают
литовского языка